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Exercise 

وحدة في الاسبوع للمنتج على   110و  100للانتاج حيث تبلغ الطاقة الانتاجيه   مصنعينتمتلك شركه  تمرين :
وحدة في الاسبوع على التوالي.   60و  70و  80تتطلب  مختلفة مستودعات 3هذه الوحدات الى التوالي. و يتم شحن 

 . بالدولار( لكل وحدة تودع ) والمس المصنعالجدول التالي يوضح تكاليف النقل بين 

A- طريقة الركن  )باستخدامكميه للوحدات المنتجه لتامين متطلبات المستودعات بأقل التكاليف؟  أوجد افضل
 ي(الشمالي الغرب

   ∶ 𝒙𝒊𝒋  من المصنع المنقولة  المنتجةعدد الوحداتi    إلى المستودعj   حيث𝑖 = 1,2  ;  𝑗 = 1,2,3 
𝑚ة حيث ان   لدينا مسألة نقل متزن       = 2, 𝑛 = 3 ;          ∑ 𝑆𝑖

𝑚
𝑖=1 =  ∑ 𝑑𝑗

𝑛
𝑗=1  = 210 

Answer: 
Min 𝒁 = 𝒙𝟏𝟏 + 𝟐𝒙𝟏𝟐 +  𝟑𝒙𝟏𝟑 + 𝟒𝒙𝟐𝟏 + 𝒙𝟐𝟐 + 𝟓𝒙𝟐𝟑 

𝒙𝟏𝟏 +  𝒙𝟏𝟐 + 𝒙𝟏𝟑 ≤ 𝟏𝟎𝟎 
𝒙𝟐𝟏 +  𝒙𝟐𝟐 + 𝒙𝟐𝟑 ≤ 𝟏𝟏𝟎 

𝒙𝟏𝟏 + 𝒙𝟐𝟏 ≥ 𝟖𝟎 
𝒙𝟏𝟐 + 𝒙𝟐𝟐 ≥ 𝟕𝟎 
𝒙𝟏𝟑 + 𝒙𝟐𝟑 ≥ 𝟔𝟎 

𝒙𝒊𝒋 ≥ 𝟎  
 

       Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3 Supply   

S1 1 
80 

2 
20 

3 100 20 0 

S2 4 
 

1 
50 

5 
60 110 60 0 

Demand 80 70 60    
 0 50 0    
  0     

𝑚ئ الشرط   والتي تكاف 4)متغيرات اساسية( بقيم غير سالبة  عدد الخلايا المملوءه + 𝑛 − 1 = 2 + 3 − 1 = 4 
 الحل يعتبر احد الحلول الاساسية الممكنة:  اذا

𝑥11 = 80,  𝑥12 = 20,  𝑥22 = 50,   𝑥23 = 60 
𝑍 = 80 ∗ 1 + 20 ∗ 2 + 50 ∗ 1 + 60 ∗ 5 = 𝟒𝟕𝟎$ 

   (Modified distributionلاختبار امثليه الحل الاساسي باستخدام طريقة التوزيع المعدل )
𝜹𝒊𝒋 = 𝑣𝑗 +  𝑢𝑖 − 𝑪𝒊𝒋 

      Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3    j n Supply 

S1 1 2 3 100 
S2 4 1 5 110 
Demand 80 70 60  

Min 𝑍 = ∑ ∑ 𝑐𝑖𝑗𝑥𝑖𝑗
𝑛
𝑖=1

𝑚
𝑗=1  

s.t  
 ∑ 𝑥𝑖𝑗 ≤ 𝑠𝑖

𝑛
𝑗=1     i = 1, . . , m    

 ∑ 𝑥𝑖𝑗 ≥ 𝑑𝑗
𝑚
𝑖=1     j = 1, . . , n 
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  V1=1 V2=2 V3=6  
        Destination  

 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

U1=0 S1 1 
80 

     - 2 
20 

3 
+ δ13= 3 

100 

U2=-1 S2 4 
δ21= - 4 

+      1 
50 

-        5 
60 110 

 Demand 80 70 60  

 

  V1= 1 V2= -1 V3= 3  
       Destination  

Sources 
D1 D2 D3 Supply 

U1= 0 S1 1 
80 

2 
δ12= -3 

3 
20 100 

U2= 2 S2 4 
δ21= -1 

1 
70 

   5 
40 110 

 Demand 80 70 60  

𝛅𝐢𝐣نلاحظ ان جميع    ≤  . ، لذا فالحل امثل 0

𝑿𝟏𝟏 = 𝟖𝟎,   𝑿𝟏𝟑 = 𝟐𝟎,   𝑿𝟐𝟐 = 𝟕𝟎,  𝑿𝟐𝟑 = 𝟒𝟎 

𝒁 = 𝟖𝟎 ∗ 𝟏 + 𝟐𝟎 ∗ 𝟑 + 𝟕𝟎 ∗ 𝟏 + 𝟒𝟎 ∗ 𝟓 = 𝟒𝟏𝟎$ 

H.W 

B- بالفقره اعد حل المسأله A  110بدلاً من  130بعد إستبدال الطاقه الانتاجيه من المنشأه الثانيه إلى. 

      Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

S1 1 2 3 100 
S2 4 1 5 130 
Demand 

80 70 60 
               230 
210 

 

 

 

 

• Let  u1=0, we get 
• 𝑐11 = 𝑢1 + 𝑣1 ⇒

𝑣1 = 𝑐11 − 𝑢1 ⇒
𝑣1 = 1 − 0 = 1 

• 𝑐12 = 𝑢1 + 𝑣2 ⇒
𝑣2 = 𝑐12 − 𝑢1 ⇒
𝑣2 = 2 − 0 = 2 

• 𝑐22 = 𝑢2 + 𝑣2 ⇒
𝑢2 = 𝑐22 − 𝑣2 ⇒
𝑢2 = 1 − 2 = −1 

• 𝑐23 = 𝑢2 + 𝑣3 ⇒
𝑣3 = 𝑐23 − 𝑢2 ⇒
𝑣3 = 5 + 1 = 6 
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         Destination 
Sources 

D1 D2 D3 D4(Dummy) Supply 

S1 1 2 3 0 100 
S2 4 1 5 0 130 
Demand 80 70 60 20 230=230 

 

  V1=1 V2=2 V3=6 V4=-1     
    Destination 

 
Sources 

D1 D2 D3 D4(Dummy) Supply 
 

   

U1=0 S1 1 
80 

- 2 
20 

+     3 
δ13= 3 

0 
δ14= 1 100 20 0  

U2=-1 S2 4 
δ21= -4 

+          1 
50 

- 5 
60 

0 
20 130 80 20 0 

 Demand 80 70 60 20     
  0 50 0 0     
   0       

 

  V1= 1 V2= -1 V3= 3 V4= -2  
       Destination  

Sources 
D1 D2 D3 D4(Dummy) Supply 

U1= 0 S1 1 
80 

2 
δ12= -3 

3 
20 

0 
δ14=-2    100 

U2= 2 S2 4 
δ21=  -1 

1 
70 

   5 
40 

0 
20 

110 

 Demand 80 70 60 20  

𝛅𝐢𝐣نلاحظ ان جميع    ≤  . ، لذا فالحل امثل 0

𝑿𝟏𝟏 = 𝟖𝟎,   𝑿𝟏𝟑 = 𝟐𝟎,   𝑿𝟐𝟐 = 𝟕𝟎,  𝑿𝟐𝟑 = 𝟒𝟎 
𝒁 = 𝟖𝟎 ∗ 𝟏 + 𝟐𝟎 ∗ 𝟑 + 𝟕𝟎 ∗ 𝟏 + 𝟒𝟎 ∗ 𝟓 = 𝟒𝟏𝟎$ 

C- بالفقرة  اعد حل المسألهB  100و  80و  90طلبات المستودعات إلى بعد إستبدال . 

      Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

S1 1 2 3 100 
S2 4 1 5 130 
Demand 

90 80 100 
               230 
270 
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∑ة حيث ان   متزنغير لدينا مسألة نقل  𝑆𝑖
𝑚
𝑖=1 ≠  ∑ 𝑑𝑗

𝑛
𝑗=1 ≫≫   230 ≠ 270      

∆𝑆  تساويله  الإنتاجيةالطاقة  نحتاج اضافه مصنع وهمي = ∑ 𝑑𝑗
𝑛
𝑗=1 − ∑ 𝑆𝑖

𝑚
𝑖=1    

 تساوي الصفر      jالى المستودع  صفر  ∆   نم لفه النقلوتك
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝛅𝐢𝐣نلاحظ ان جميع    ≤  . ، لذا فالحل امثل 0

 

 

 

 

  V1= 1 V2= 2 V3= 6    
            Destination 

Sources 
D1 D2 D3 Supply   

U1= 0 S1 1 
90 

- 2 
10 

+    3 
δ13= 3 100 

10 0 

U2= -1 S2 4 
δ21= - 4 

+       1 
70 

- 5 
60 130 

60 0 

U3= -6 S3 (Dummy) 0 
δ12= -5 

0 
δ12= - 4 

0 
40 40 

0  

 Demand 90 80 100      270 
270 

  

  0 70 40    
   0 0    

  V1= -3 V2= -4 V3= 0  
            Destination 

Sources 
D1 D2 D3 Supply 

U1= 3 S1 1 
90 

2 
δ = -3 

   3 
10 100 

U2= 5 S2 4 
δ21= - 2 

       1 
80 

5 
50 130 

U3= 0 S3 (Dummy) 0 
δ12= -3 

0 
δ12= - 4 

0 
40 40 

 Demand 90 80 100      270 
270 
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كل  ، وتحتاج شركة الطيران للشهر المقبل في  محطتينشراء الوقود النفاث من    يمكن لشركة طيران داخلية  تمرين :
و    2جالون في المطار    180,000،  و    1جالون في المطار    100,000فيها إلى  مطار من مطاراتها الثلاثة التي تخدم  

سنت لكل جالون (  الموضحة  )بالأسعار  لكل محطة الإمداد بالوقود لكل مطار  .  ويمكن  3جلون في المطار    350,000
 تالي:  بالجدول ال

 
 إلى  
 من

 المطار 3 المطار 2 المطار 1

 90 89 92 المحطه 1
 95 91 91 المحطه 2

 280,000جالون للمحطة الاولى و    330,000وهي    شهر،تستطيع الامداد بها خلال    طاقة انتاجية  كل محطةلذلك    ومع
 .حدد سياسة الشراء التي ستفي بإحتياجات شركة الطيران بأقل تكلفة كلية .الثانيةللمحطة 

 ن الشمالي الغربيباستخدام طريقة الرك الحل:

      Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

S1 92 89 90 0,00033  
S2 91 91 95 0,00082  
Demand 100,000 180,000 350,000 0,00061  

630,000 
 
   ∶ 𝒙𝒊𝒋  من المحطة شهرياَ عدد الجالونات المنقولةi    المطار  إلىj  .  𝑖 = 1,2  ;  𝑗 = 1,2,3 

لذا نحتاج اضافة نقطة إمداد إضافية   (،610,000اجمالي الإمداد )( لا يساوي 630,000)بما ان اجمالي الطلب 
 مطار تساوي الصفر.النقل منها إلى اي  وتكلفةجالون  20,000)محطة وهمية( يكون مقدارالامداد عندها 

𝑚𝑖𝑛(𝑆𝑖, 𝑑𝑗) = 𝒙𝒊𝒋 

 Destination 
 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 
   

S1 92 
100,000 

89 
180,000 

90 
50,000 330,000 230,000 50,000 0 

S2 91 
 

91 95 
280,000 280,000 0   

S3 (dummy) 0 
 

0 0 
20,000 20,000 0   

Demand 100,000 180,000 350,000 630,000    
 0 0 300,000     
   20,000     
   0     
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𝑚والتي تكافئ الشرط    5)متغيرات اساسية( بقيم غير سالبة  عدد الخلايا المملوءه + 𝑛 − 1 = 3 + 3 − 1 = 5 

 اذا الحل يعتبر احد الحلول الاساسية الممكنة: 

𝑥11 = 100,000 ;   𝑥12 = 180,000 ;  𝑥13 = 50,000 ;  𝑥23 = 280,000 ;  𝑥33 = 20,000  ; 
  𝑍 =  سنت  56,320000

𝑣𝑗لكل خلية اساسية حيث ان    𝑣𝑗  و𝑢𝑖نحسب الاوزان    - 1الخطوات:   + 𝑢𝑖  =  𝐶𝑖𝑗  
𝜹𝒊𝒋نحسب    - 2 = 𝒗𝒊 +  𝒖𝒋 − 𝑪𝒊𝒋    فإذا كانت جميع  اساسية. لكل خلية غير 𝛅𝐢𝐣 ≤  فإن الحل أمثل.  0
 بالتبادل على خلايا الحلقة.  - والاشارات +  ونوزع  𝛅𝐢𝐣نكون حلقة التحوير بحيث تبدأ باكبرقيمة موجبة    - 3
 من الخلايا السالبة.   وتطرح   الموجبة، بحيث تضاف للخلايا قيمه ذات اشاره سالبه  أصغروهي  𝜃نحدد   -4
 نكرر الخطوات حتى نحصل على الحل الامثل.  - 5

 

  V1= 92 V2= 89 V3= 90  
 Destination 

 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

U1= 0 S1     - 92 
100,000 

89 
180,000 

 +     90 
50,000 330,000 

U2= 5 S2     +   91 
δ21= 6  

91 
δ22= 3 

   - 95 
280,000 280,000 

U3= - 90 S3 (dummy) 0 
δ 31= 2 

0 
δ32= -1 

0 
20,000 20,000 

 Demand 100,000 180,000 350,000 630,000 
   

  V1= - 4 V2= -1 V3= 0  
 Destination 

 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

U1= 90 S1 92 
δ 11= - 6 

 -    89 
180,000 

 +    90 
150,000 330,000 

U2= 95 S2 91 
100,000 

+  91 
δ 22=3 

   -    95 
180,000 280,000 

U3= 0 S3 (dummy) 0 
δ 31= -4 

0 
δ 32=-1 

0 
20,000 20,000 

 Demand 100,000 180,000 350,000 630,000 
 

 

 

 

Let 𝑣3 = 0 
• 𝑐13 = 𝑢1 + 𝑣3 ⇒ 

𝑢1 = 90 − 0 = 90 
• 𝑐12 = 𝑢1 + 𝑣2 ⇒ 

𝑣2 = 89 − 90 = −1 
• 𝑐23 = 𝑢2 + 𝑣3 ⇒ 

𝑢2 = 95 − 0 = 95 
• 𝑐21 = 𝑢2 + 𝑣1 ⇒ 

𝑣1 = 91 − 95 = − 4 
• 𝑐33 = 𝑢3 + 𝑣3 ⇒ 

𝑢3 = 0 − 0 = 0 

Let 𝑢1 = 0 
• 𝑐11 = 𝑢1 + 𝑣1 ⇒ 

𝑣1 = 92 − 0 = 92 
• 𝑐12 = 𝑢1 + 𝑣2 ⇒ 

𝑣2 = 89 − 0 = 89 
• 𝑐13 = 𝑢1 + 𝑣3 ⇒ 

𝑣3 = 90 − 0 = 90 
• 𝑐23 = 𝑢2 + 𝑣3 ⇒ 

𝑢2 = 95 − 90 = 5 
• 𝑐33 = 𝑢3 + 𝑣3 ⇒ 
𝑢3 = 0 − 90 = −90 
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  V1= 89 V2= 89 V3= 90  
 Destination 

 
Sources 

D1 D2 D3 Supply 

U1= 0 S1 92 
δ 11= -3 

    89 
0 

   90 
330,000 330,000 

U2= 2 S2 91 
100,000 

  91 
180,000 

    95 
δ 23= -3 280,000 

U3= -90 S3 (dummy) 0 
δ 31= -1 

0 
δ 32= -1 

0 
20,000 20,000 

 Demand 100,000 180,000 350,000 630,000 
 

 .( degenerate كن منحل )مبما انه يوجد خلية مملوءة بالقيمه صفر فإن الحل الاساسي الم 

𝛅𝐢𝐣نلاحظ ان جميع    ≤  . ، لذا فالحل امثل 0

𝑥13 = 330,000 ;  𝑥21 = 100,000 ;  𝑥22 = 180,000 ;    𝑥33 = 20,000   
𝑍 =   90 × 330000 + 91 × 100000 + 91 × 180000 + 0 × 20000 =  سنت   55180000

 

 

H.W 

 

ترغب شركة إنتاج الحديد والصلب بنقل منتجاتها من أماكن الإنتاج إلى اماكن الطلب، فإذا تقدمت اليها   (1
 الطلب. شركة النقل بالجدول التالي والذي يوضح تكلفة نقل الطن الواحد من مناطق الإنتاج إلى اماكن 

 

يحقق اقل   ماهي الكميات التي يجب نقلها من مدن الانتاج  لتحقيق الكميات المطلوبة وفي نفس الوقت المطلوب :
 تكاليف ممكنة؟ 

 

 

      
Destination 
 
Sources 

 مكة 
 (𝑫𝟏) 

 أبها
 (𝑫𝟐) 

 الظهران 
 (𝑫𝟑) 

 جيزان 
 (𝑫𝟒) 

Supply 

 4 5 5 7 100  ( 𝑺𝟏جدة )  
 8 4 4 8 80 ( 𝑺𝟐الرياض )  
 3 6 6 10 120 ( 𝑺𝟑تبوك ) 

Demand 80 60 100 60  

Let 𝑢1 = 0 
• 𝑐12 = 𝑢1 + 𝑣2 ⇒ 

𝑣2 = 89 − 0 = 89 
• 𝑐22 = 𝑢2 + 𝑣2 ⇒ 

𝑢2 = 91 − 89 = 2 
• 𝑐21 = 𝑢2 + 𝑣1 ⇒ 

𝑣1 = 91 − 2 = 89 
• 𝑐13 = 𝑢1 + 𝑣3 ⇒ 

𝑣3 = 90 − 0 = 90 
• 𝑐33 = 𝑢3 + 𝑣3 ⇒ 

𝑢3 = 0 − 90 = −90 



ســؤال مـن الاخـــتبارات الـسابـقة : 

فـي جـدول مـسألـة الــنقل الـتالـیة : 

 

أحـد الــقیود الخــطیة لـلبرنـامـج الخــطي لـمسألـة الــنقل ھـذه ھـو : 

عـند اســتخدام طـریـقة الـركـن الـشمالـي الـغربـي لإیــجاد حـل أسـاسـي مــمكن مـبدئـي ، سنجــد أن : 

قــیمة الــمتغیر ( X22 ) ھــي: 
 

قــیمة الــمتغیر ( X33 ) ھــي: 
 

الإمداد

35

30

35

الطلب25202530

x12+x22+x32  ≥ 25   x31+x32+x33 +x34  ≥ 35  x13+x23+x33 ≤ 20      x11+x22+x33 +x44 = 4

ليس مما سبق252015

ليس مما سبق02010

A

2 

3 

4 

4 3 

2 

3 

2 

1 

2 1 

2 

BCD

BC AD

BC AD



إذا كان لدینا الحل الأساسي الممكن التالي:

بـعد إجــراء عــملیة تحســین الحــل الــممكن لــمرة واحــدة فـقط ، سنجــد أن : 

قــیمة الــمتغیر ( X22 ) ھــي: 
 

قــیمة الــمتغیر ( X24 ) ھــي: 
 

قــیمة الــمتغیر ( X32 ) ھــي: 
 

تــكلفة الحــل الأسـاسـي الــمحسن ھـي : 
 

الإمداد

35530

30525

351520

الطلب25202530

ليس مما سبق20105

ليس مما سبق20515

ليس مما سبق01020

175165170185

2 

3 

4 

4 3 

2 

3 

2 

1 

2 1 

2 

BC AD

BC AD

BC AD

BC AD


